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Nasjonal kartlegging av kommuners 

arbeid med barns fritid

NDFU Nasjonal dugnad mot 
fattigdom og utenforskap 

blant barn og unge 2 0 2 3



Indikasjon på kommuners innsats for 
realisering av Fritidserklæringen

Utvikling av indikatorer

1. Aktuelle indikatorer

2. Innspillsundersøkelse

3. Innspillsverksted med 

samarbeidskommuner og NDFU

4. Innspill fra samarbeidsgruppen for 

Fritidserklæringen

Ny undersøkelse sendt ut februar 2024

2 0 2 3



Hvem har svart på 
undersøkelsen?

203 - 57 %
Kommuner svarte i 2023

278 - 78 %
Kommuner har svart totalt i 2021 og 2023

2 0 2 3



Forankring 68 %
oppgir at arbeid med å sikre 
deltakelse i fritidsaktiviteter 
er forankret i kommunale 

planer eller strategier



Bindeledd
78 %

oppgir at det finnes en 
kontaktperson i kommunen, 

som bindeledd til frivillige 
organisasjoner og målgruppe



Samarbeid 
på tvers 52 %

oppgir at det finnes 
regelmessige tverretatlige 
samarbeidsmøter der barn 

og unges fritid er tema



Ung 
medvirkning3 av 4

oppgir at det finnes rutiner for 
at barn og unges stemmer 

inkluderes i beslutninger og 
vurderinger som angår deres 

fritid og barrierer for 
deltakelse



Lik 
deltakelse 

for alle?

66 %
oppgir at det finnes økonomiske støtteordninger

23 %
oppgir at det tilrettelegges for deltakelse i valgfri 
fritidsaktivitet med jevnaldrende uavhengig av 

funksjonsevne

36 %
oppgir at det finnes en lett tilgjengelig og oppdatert 

oversikt over lokale aktivitetstilbud og beskrivelse av hva 
de innebærer



87 %
Utlånsordning

75 %
Støtteordning

40 %
Oversikt

67 %
Tilrettelegging

Hvilken 
betydning 

har 
forankring?

Forankret Ikke forankret

67 %
Utlånsordning

49 %
Støtteordning

28 %
Oversikt

37 %
Tilrettelegging



Hvilken 
betydning 

har 
tverretatlige 
samarbeids

møter?

83 %
Kontaktperson

 77 %
Støtteordning

45 %
Oversikt

2 av 3
Tilrettelegging

Regelmessig Har ikke

54 %
Kontaktperson

39 %
Støtteordning

31 %
Oversikt

23 %
Tilrettelegging



Hvilken 
betydning har 

kontaktperson?

82 %
Utlånsordning

 76 %
Støtteordning

39 %
Oversikt

77 %
Medvirkning

Kontaktperson         Har ikke

77 %
Utlånsordning

34 %
Støtteordning

27 %
Oversikt

64 %
Medvirkning



ALLEMED

Spørsmål?



ALLEMED

T U S E N  T A K K  !

NDFUNasjonal dugnad mot 
fattigdom og utenforskap 
blant barn og unge


